4. SINIFLAR FEN BILIMLERI DERSI 2. DONEM 1. YAZILI SINAVI SORULARI
ADI, SOYADI: NO:
SINIFI: ( Her soru 5 puandir. )
1. Asagidaki ciimlelerde dogru olanlarin basina D, yanhs olanlarin basina Y yazimz.
( D ) Kiitle esit kollu terazi ile olciiliir.
( D ) Saf maddelerin yapisinda tek bir madde vardir.
( D ) Diizgiin olmayan geometrik cisimlerin hacimleri dereceli silindir kap ile 6l¢iiliir.
( D ) Aydinlatma teknolojisi ates ile baslar.
( Y ) Gazlambasi giiniimiizde yaygin olarak kullamlmaktadir.

2. Verilen sozciikleri asagidaki ciimlelerdeki uygun olan bosluklara yaziniz.

| tasarruf | hacim | miknatis | madde | briit

a. Boslukta yer kaplayan ve kiitlesi olan her varhga ...... MADDE............ denir.

b. Maddenin boslukta kapladig: yere ...... HACIM........ denir.

Covennnn BRUT........... kap ve sivinin kiitlesinin toplamina denir.

d. Demir,nikel gibi maddeler ... MIKNATIS............. tarafindan cekilir.

e. Karisimlarin ayrilmasi ile bu iiriinlerin sifirdan iiretilmesi icin harcanacak enerjiden TASARRUF edilir.

3. Baris, bos bir siseyi su dolu bir kovaya sisenin agzi1 kovanin icine gelecek sekilde dik olarak daldiriyor.
Sisenin icine su girmedigini gozlemliyor. Bu gozlemin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A. Sisenin suyu alacak kadar biiyiik olmadig: B. Havanin varhgim ve bir yer kapladigim
C. Kati maddelerin belirli bir sekli oldugu D. Sisenin agzimin kirik oldugu

4. Asagidaki hangisi konuldugu kabin seklini almaz?
A. Bulgur B. Elma C. Tuz D. Seker

5. Dereceli silindirde 275 mililitre su vardir. i¢ine tas atildiginda suyun seviyesinin 290 mililitreye
yiikseldigi goriiliiyor. Buna gore tasin hacmi ka¢ mililitredir?

A. 10 ml B. 15 ml C.20 ml D. 25 ml
6. Asagida kiitle ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A. Kiitle birimi kilogramdir. B. Kiitle esit kollu terazi ile ol¢iiliir.
C. Bir maddenin Kkiitlesi her zaman degisir. D. Kiitle maddenin ol¢iilebilir 6zelligidir.

7. Altin yiiziik, cam bardak, demir kasik, kagit mendil maddelerinden hangisi suyu cekmeme, miknatis
tarafindan ¢ekilebilme 6zelligine sahiptir?
A. Demir kasik B. Kagit mendil C. Cam bardak D. Altin yiiziik

8. Marketten 4 kilogram posette pirin¢ alan Enes, eve gidince posetin delik oldugunu anliyor ve pirinci
tarttiginda 3200 gram geldigini goriiyor. Buna gore pirincin ka¢ gramm dokiilmiistiir?
Cevap: 4000-3200= 800 GRAM KALMISTIR.

9. Sivi maddelerin hacmini 6l¢cmek icin asagidaki ol¢ii birimlerinden hangisi kullanmilir?
A. Kilogram B. Kilometre C. Litre D. Metre

10. Bir miktar toprak ile odun talasi karistirdigimizda, olusan karisimi hangi yontemiyle ayirabilir?
Aciklayalim: ELEME YONTEMIYLE AYRISTIRMA YAPILIR.



11. Bos bir kap tartildiginda 1 kg gelmektedir. Bu kaba bir miktar su konulup tekrar tartildiginda kap
2500 g gelmektedir.

Buna gore kaba konulan suyun net kiitlesi ka¢ g’dir? CEVAP: 2500-1000= 1500 GRAM

12. Asagida kuvvetin etkileri ve ornek olaylar verilmistir. Kuvvetin etkileriyle olaylar eslestiriniz.

1. Kuvvet cisimlerin hareket etmesini saglar. 3| a. Vidanin tahtaya monte edilmesi

2. Kuvvet cisimlerin yoniinii degistirir. b. Yerdeki kagidin riizgar cikinca havalanmasi

3. Kuvvet cisimleri dondiiriir. c. Direng ’in kendisine dogru gelen topu kafasiyla kaleye gondermesi

4. Kuvvet cisimleri durdurur. d. Kalecinin kendisine gelen topu tutmasi.
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5. Kuvvet cisimleri hizlandirr. e. Hareket halindeki topa, hareket yoniinde kuvvet uygulama

13. Asagida kondugu kabin bos kiitlesi ve toplam kiitlesi verilen maddelerin net kiitlelerini gram cinsinden
hesaplaymniz ve tabloya yaziniz.

Madde Kabin Bos Kiitlesi Toplam Kiitle Net Kiitle
Seker 300 g 4 kg ..3700 g.
Peynir 200 ¢ 2kg 600 g ..2400 g.
Tavuk 500 g 3kg ..2500 g.
Domates 100 g 5500 g .5400 g.
Zeytin 250 g 750 ¢ 500 g.

14. Asagida verilen degerleri istenen birime ¢eviriniz.

2.6000mL=.6L b.14L=.14000mL ¢.8000g=.8kg d.4 kg=4000.. g

15. Dereceli silindir bir miktar suyla doldurulmustur. Bu dereceli silindirin icine 6nce kiip, daha sonra da
bilye birakilmistir.
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Siv1 seviyesindeki degisimler yukaridaki gibi olduguna gore,

a. Suyun hacmi 500. mililitredir. b. Kiipiin hacmi 200. Mililitredir. c. Bilyenin hacmi 100. mililitredir.

16. Asagidaki karisimlarn ayirmak icin kullanmilacak yontemleri karsisina yazimiz.

1 | Kum ve cakil karisim ELEME YONTEMI
2 | Pirinc ve su karisimi SUZME YONTEMI
3 | Talas ve demir karisim MIKNATIS YONTEMI
4 | Fasulye ve su karisimi SUZME YONTEMI
5 Un ve mercimek karisimi ELEME YONTEMI

17. 1. Aydinlatma teknolojileri sayesinde gece maglari1 oynanabilmektedir.
I1. Aydinlatma teknolojileri sayesinde hastaliklar olduk¢a azalmistir.

A. L. Dogru II yanhs B. I yanhs II dogru C. Ikisi de dogru D. ikisi de yanhs

18. Aydinlatma araclarinda en cok dikkat etmemiz gereken husus hangisidir?

A. Isig1 parlak olmahdir. B. Isig1 los olmahdir. C. Tasarruflu olmah D. Sar11s1kh olmahdar.

19. 1. Floresan I1. Gaz lambasi II1. Mesale IV. Led lamba

Yukarida aydinlatma araclari gecmisten giiniimiize siralandiginda hangi secenek dogru olur?

A ILIIL L. IV B.IV.IIL. L. 11 CILILLIV D.IL IIL. IV. L.

20. Gecmiste ve giiniimiizde kullamlan 151k kaynaklarin asagiya yaziniz.

Gecmiste kullanilan Simdi kullanilan

1. MESALE 1. AMPUL

2. MUM 2. LED LAMBA

3. GAZ LAMBASI 3. FLORESAN LAMBA
4. ATES 4. HALOJEN LAMBA




